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概 要 

11 月 30 日（土）に小矢部市議会 議会報告会 2024～議員と語ろう みらいトーク！～を実

施しました。当日は 65 名の方にご参加いただきました。 

 

 

目  的：議会基本条例に基づき、市民の皆様に、より開かれた議会を目指し、市民と地域

課題の共有をするとともに、市民と議員が互いに地域課題への理解を深めるため

に開催するもの。 

 

日  程：令和６年 11 月 30 日（土）14：00～15：45 

 

場  所：小矢部市民交流プラザ 多目的ホール 

 

参 加 者：市民           65 名 

     市議会議員         15 名 

事務局職員         ４名 

     傍聴者           ３名（富山新聞、北日本新聞、ケーブルテレビ） 

 

テ ― マ：新庁舎についてみんなで考えよう 

 

内   容：・議会からの報告 

・ワークショップ形式による意見交換 

 

当日進行表 

19：00 

19：00～ 

19：03～ 

19：08～ 

19：22～ 

20：49～ 

20：34 

（開 会） 

１. 開会あいさつ（藤本雅明議長） 

２. 議員紹介 

３. 議会報告 

４. ワークショップ形式での意見交換 

５. 閉会あいさつ（谷口巧副議長） 

（閉 会） 
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実施内容 

１．開会にあたり、藤本議長があいさつをしました。 

２．市議会議員が参加者へ自己紹介を行いました。 

 

 

３．テーマである新庁舎建設について、山室議員から説明がありました。また、意見交

換会の方法について、石間議員から説明を行いました。 

 

 

４．意見交換では、市議会議員と市民が 13 グループに分かれて、ワークショップ形式

で意見を出し合いました。最後に、出し合った意見をグループの代表者（市民）か

ら発表してもらいました。 
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５．閉会にあたり、谷口副議長があいさつをしました。 
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意見交換における各グループの内容（模造紙） 
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アンケート集計結果（市民） 
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令和６年度小矢部市議会 議会報告会アンケート

1

男性 31 人

女性 10 人

回答しない 0 人

計 41 人

10歳代 0 人

20歳代 0 人

30歳代 1 人

40歳代 4 人

50歳代 1 人

60歳代 14 人

70歳以上 20 人

回答なし 1 人

計 41 人

会社員 3 人

会社役員 4 人

自営業 8 人

家事専従 0 人

学生 0 人

パート・アルバイト 1 人

公務員 0 人

農業 3 人

無職 17 人

その他 5 人

回答なし 0 人

計 41 人

あなたについて教えてください。（性別）

あなたについて教えてください。（年齢）

あなたについて教えてください。（職業）

男性

76%

女性

24%

30歳代

3%
40歳代

10%
50歳代

2%

60歳代

34%

70歳以上

49%

回答なし

2%

会社員

7%

会社役員

10%

自営業

20%

パート・ア

ルバイト

2%
農業

7%

無職

42%

その他

12%
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令和６年度小矢部市議会 議会報告会アンケート

1

石動 11 人

南谷 0 人

埴生 2 人

松沢 6 人

正得 0 人

荒川 4 人

子撫 3 人

宮島 2 人

北蟹谷 0 人

若林 1 人

津沢 6 人

水島 1 人

薮波 1 人

東蟹谷 4 人

市外・県外 0 人

回答なし 0 人

計 41 人

2

議会だより 4 人

ケーブルテレビ 0 人

回覧板 5 人

チラシ 9 人

ホームページ 0 人

フェイスブック 1 人

自治会・各種団体 18 人

市議会議員 11 人

その他 1 人

回答なし 0 人

計 49 人

本日の議会報告会は何でお知りになられましたか。（複数回答あり）

あなたについて教えてください。（お住まいの地区）

議会だより

8% 回覧板

10%

チラシ

18%

フェイスブッ

ク

2%自治会・各種団体

37%

市議会議員

23%

その他

2%

石動

27%

埴生

5%

松沢

15%
荒川

10%

子撫

7%

宮島

5%

若林

2%

津沢

15%

水島

2%

薮波

2%

東蟹谷

10%
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令和６年度小矢部市議会 議会報告会アンケート

3

良かった 18 人

普通 16 人

良くなかった 1 人

回答なし 6 人

計 41 人

【工夫すべき点】

4

良かった 26 人

普通 11 人

良くなかった 1 人

回答なし 3 人

計 41 人

【工夫すべき点】

　

5

是非参加したい 6 人

なるべく参加したい 30 人

参加しない 3 人

回答なし 2 人

計 41 人

【参加しない理由】

議会からのテーマについての報告内容はいかがでしたか。

・簡略すぎる。

・テーマによる

・日中は、他の用事（仕事、他活動）がある。

意見交換会の内容はいかがでしたか。

次回の議会報告会にも参加したいと思いますか。

・時間が不足。

・若い方がグループの中におられたので、利用す

る機会が多い方の意見があり良かった。グループ

ワーク発表時のアナウンスの声が大きすぎる。

良かった

44%

普通

39%

良くなかった

2%

回答なし

15%

是非参加したい

15%

なるべく参加したい

73%

参加しない

7%

回答なし

5%

良かった

63%

普通

27%

良くなかった

3%

回答なし

7%
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令和６年度小矢部市議会 議会報告会アンケート

6

必ず読んでいる 18 人

ときどき読んでいる 17 人

ほとんど読んでいない 4 人

回答なし 2 人

計 41 人

7

表紙 7 人

特集 8 人

定例会概要 7 人

委員会概要 0 人

代表・一般質問 17 人

審議議案・議決結果 7 人

議会トピックス 4 人

編集後記 3 人

特にない 10 人

無回答 4 人

計 67 人

議会だより（ＯＹＡＢＥ ＶＯＩＣＥ）を読んでいますか。

ＯＹＡＢＥ ＶＯＩＣＥ（議会だより）で特に興味をもったものは何ですか。（複数回答あり）

73%

必ず読んでいる

44%

ときどき読んでいる

41%

ほとんど読んでいない

10%

回答なし

5%

表紙

11%

特集

13%

定例会概要

11%

代表・一般質問

27%

審議議案・議決結果

11%

議会トピックス

6%

編集後記

5%

特にない

16%

17



令和６年度小矢部市議会 議会報告会アンケート

8

・表紙がすばらしい。

・市当局を是正した内容、経過を説明した方がよい。議会機能として市当局をけん制することが重要だから。

・一般質問の議会だよりも良いが、議員の方の思いの方向性も記載していただきたい。

・とても良かったです。

・議会だよりを読むが、問題点と議会での意見や議員の意見を関連付けて記載してほしい。

・「健全化判断比率の報告」がなされていることは大変良いと思うが、相対的にみることが肝要。県や県内市

と比較すべきである。議案等の議員別賛否は、公表されて非常に良い。特に、賛否が分かれた議案について、個々

の議員の対応がわかるのが良い。

・議会提案案件の広報

リニューアルしたＯＹＡＢＥ ＶＯＩＣＥ（議会だより）についてのご意見（自由意見）（順不同）

※１人ごとの意見を区分線で分けています。

・なかなか読みやすい。

・以前より見やすく読みやすくなったと思う。

・読みやすくなった。親しみやすい表紙になった。

・デザインがよい。読みやすくなった。
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令和６年度小矢部市議会 議会報告会アンケート

9

・市議員の定数について（減への検討）

・民生委員の経験から、墓じまいや新たに墓地を造っても管理する人がいない為、宗教を関しない

　共同墓地について考察してほしい。

・「急激な」人口減少をどのようにして「ゆるやかな」減少にするのか。　

・教育施設の再編

・地域循環型の経緯を目指し対応していく方法。地域ポイント「トヤマワンウォレット」の活用等。

・小中学校の合併。中学校の部活動のみ合併しても、各学校行事の日程が違うのでやりずらい。

　子供が困っている。

・意見交換のテーマの説明をもっと詳細なものにするか、事前に案内した方が活発な交換になると

　思う。

・良好

議会報告会の開催内容や取り上げてほしいテーマについてのご意見（自由意見）（順不同）

※１人ごとの意見を区分線で分けています。

・個人的に出席者がいつも同じではないか。若い人の意見集約がないのではないか。
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令和６年度小矢部市議会 議会報告会アンケート

10
市議会に対してのご意見（自由意見）（順不同）

※１人ごとの意見を区分線で分けています。

・こうした会合開催にご尽力されていることに深い敬意を表します。

・市議会議員の定数の削減。人口からみて13人～14人（市民2,000人以下/議員１人）

・気軽に相談でき議員さんが多いので、すごく有り難い。

・防災放送が聞こえづらい。

・各議員の方々の活動が見えてこない。

・食堂は市民が利用できないもの希望。昼食時、混雑（駐車場も）していて職員利用できない。

・このような機会が１回ではなく、２回位あれば良いと思います。

・本日の庁舎新設の議題と外れているが、小矢部市の５０年先を考えたら、外国人・一人暮らし者の

　他・新しい若者世帯から、メモリアルパーク（観光墓地）を小矢部市・砺波市・南砺市の３市によ

　り、共同墓地（宗教関係なく）を砺波平野の眺望の良い場所に新設してほしい。予算は、クラウド

　ファンド、ふるさと納税返礼品（市長の埋墓許可書）にて、都会に住む人や、富山を出た人で最後

　は故郷に帰りたい人を含め広く公募する。

・人口減、議会の見直し策、現状の定数をどう考えていらっしゃるのか。

・もっともっと、議会活動が市民にわかるように。ケーブルテレビの放映も含めて（○月△日分は

　□月×日午後何時からと）。

・市民ニーズへの対応説明

・小中学校統廃合について、市の「案」が出るのを待つだけでなく、議会としても、市民による議論

　をリードしてほしい。賛否両論がしっかり戦わされることが大事だと思う。「結論を急ぐべきでは

　ない！」と強く思う。

・市の人口に対して議員削減をされると良いと考えます。

・いろんな市町村をみて、良いところを採る。
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報告会資料、開催案内チラシ 
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 小矢部市議会 議会報告会 ２０２４  

 議員と語ろう  ～ voice ～      

   み ら い トーク！   

    

 

 2024 年１１月３０日（土）  
 午後 ２時 ～ ３時４５分  （開場１時３０分）  

 市民交流プラザ 多目的ホール  

 

主催：小矢部市議会   お問い合わせ：小矢部市議会事務局 0766-67-1760 （内線３２4） 

（ワークショップ形式の意見交換を行います） 
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